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Integrale Kwaliteitszorg Melk (IKM)  -  Administratieve vereenvoudiging

Melkveehouders hebben, net zoals alle andere landbouwers, naast hun dagtaak tevens een 
zware administratie te verwerken. Voor ongeveer 4000 melkveehouders betekent hun 
aansluiting bij het autocontrolesysteem IKM een grote tijdsinvestering. Om te voldoen aan 
de IKM-normen moet het melkveebedrijf een 200-tal voorwaarden naleven die eenmaal 
om de drie jaar worden gecontroleerd. Het gaat hierbij om o.a. heel wat analyses, 
keuringsbewijzen en normen die dienen nageleefd te worden en waarvoor bewijzen moeten 
worden voorgelegd bij deze controle.

Om tegemoet te komen aan de verzuchtingen van deze melkveehouders rond deze zware 
administratie werd eind februari 2020 het IKM-net voorgesteld. Dit platform wordt 
voorgesteld als de ‘tax-on-web van de melkveehouders’ en is de eerst tool die volledig zal 
worden ondersteund door DjustConnect, een initiatief van AVEVE, Milcobel, de 
Boerenbond, de Dierengezondheidszorg Vlaanderen (DGZ), de internationale organisatie 
voor rundveeverbetering (CRV) en het Instituut voor Landbouw-, Visserij- en 
Voedingsonderzoek (ILVO) met de steun van het Europees Fonds voor Rurale Ontwikkeling 
(EFRO). Kort uitgelegd: het platform zal ervoor zorgen dat alle bedrijven of instellingen die 
bewijsstukken voor de IKM-normen publiceren dit rechtstreeks kunnen ingeven in het IKM-
net. Deze dataleveranciers kunnen dit uiteraard pas doen wanneer de melkveehouder 
akkoord gaat met deze automatische koppeling.

1. Hoeveel melkveehouders zijn er momenteel aangesloten bij het IKM? Heeft de minister 
zicht op het percentage van melkveehouders die niet zijn aangesloten?

2. Hoe evalueert de minister zelf het nieuwe IKM-net?

3. Hoeveel dataleveranciers zijn inmiddels aangesloten op het platform? Welke 
bedrijven/instellingen zijn dit? Welke acties worden er ondernomen om dit nieuwe 
platform kenbaar te maken bij deze dataleveranciers?

4. Welke acties worden er ondernomen om dit nieuwe platform kenbaar te maken bij de 
melkveehouders? Wordt er in infomomenten voorzien om de melkveehouders 
vertrouwd te maken met dit platform?
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1. Belgische zuivelverwerkers stellen het behalen van het private IKM-certificaat als 
voorwaarde aan veehouders om melk kunnen te leveren. Alle Vlaamse melkveehouders 
die leveren aan een Belgische zuivelverwerker zijn aangesloten bij het IKM-lastenboek. 

2. IKM-NET betekent een aanzienlijke administratieve vereenvoudiging voor de 
melkveehouders. Met IKM-NET krijgen de melkveehouders nu de mogelijkheid om hun 
eigen IKM-dossier volledig digitaal op te volgen. De verschillende documenten en 
bewijsstukken kunnen voortaan op één plaats worden bewaard en aangevuld. Het 
persoonlijk dossier kan automatisch worden aangevuld met documenten en gegevens. 
Zijn de nodige gegevens reeds ergens digitaal beschikbaar bij firma’s, laboratoria, 
keuringsorganen etc. én geeft de melkveehouder toestemming, dan verschijnen ze 
automatisch op de juiste plaats in IKM-NET. Melkveehouders hoeven deze documenten 
zoals facturen, keuringsbewijzen, analyseresultaten, enz. dan niet meer op papier te 
bewaren.

Bovendien is het nieuwe IKM-NET een voorbeeld – het eerste voorbeeld – waarbij data 
die verspreid zitten bij meerdere firma’s, laboratoria, keuringsorganen, … automatisch 
worden gedeeld via het datadeelplatform DjustConnect. Via het datadeelplatform, dat 
door ILVO is gebouwd (in samenwerking met 5 coöperatief georganiseerde bedrijven) 
onder de naam ‘DjustConnect’, kunnen de data op een gecontroleerde manier worden 
gedeeld. Alleen als de melkveehouders uitdrukkelijk toestemming geven, worden data 
gedeeld met IKM-NET.

Ik beschouw deze stap naar datadelen op een veilige en transparante wijze, die 
bijdraagt aan administratieve vereenvoudiging, als zeer positief en als een voorbode 
van veel meer digitale data-deeltoepassingen in de agrovoedingssector.

3. Momenteel zijn 5 dataleveranciers aangesloten, namelijk de Bodemkundige Dienst van 
België, Inagro, ILVO Control en ILVO Spuittechniek, Melk Controle Centrum Vlaanderen 
en Stable-to-table.
IKM-NET is op 28 februari 2020 voor het eerst op een pers- en netwerkevenement 
gedemonstreerd naar aanleiding van de Agridagen te Ravels. Het doel van het event 
en de bijhorende communicatie in vakbladen en PlattelandsTV was om meer bedrijven 
en instellingen te motiveren om data te delen. Bedrijven die data kunnen leveren, nodig 
voor de IKM audit, worden ook gericht via e-mail of bedrijfsbezoek op de hoogte 
gebracht van de mogelijkheden van IKM-NET. Meerdere bedrijven hebben reeds hun 
interesse geuit om digitaal gegevens voor IKM-NET aan te leveren.

4. Het nieuwe platform wordt bij de melkveehouders kenbaar gemaakt via de vakpers 
(Landbouwleven, Boer en Tuinder, Veeteelt, VILT, PlattelandsTV), via nieuwsbrieven 
van IKM en ILVO en via de stichtende leden van DjustConnect (Boerenbond, AVEVE, 
DGZ, Milcobel en CRV). 
Tijdens events van de stichtende leden worden infomomenten voor melkveehouders 
georganiseerd, met een mogelijkheid tot registratie.
Tenslotte communiceert ook het Living Lab veehouderij op ILVO hierover via het 
rundveeloket.


